

Diario de Alicante



En Alicante, en mes. 1'20 Ptas. CÉNTIMOS
España, trimestre. Número suelto

APARTADO EN CORREOS LA CORRESPONDENCIA, AL DIRECTOR Redacción y Administración
TELÉFONO NÚM. 175 ENVÍO DE VALORES, AL ADMINISTRADOR San Fernando, 90.

Año VII

ALICANTE: Jueves 2 de Octubre de 1913

Número 1.958

ANDANZAS Y LECTURAS

EL CONDE LUCANOR

Valor y riesgo de los consejos.—Un breve epílogo a estas divagaciones sobre motivos del «Conde Lucanor». Ya se habrán percatado de ello los lectores. No hemos expuestos fielmente las historias y ejemplos que trae en su libro don Juan Manuel; muchos detalles hemos añadido, a nuestra manera hemos contado los casos que el infante relate. No hemos sacado tampoco—generalmente—de tales cuentecillos las enseñanzas que el autor pone por encima; diferentes han sido algunas vez los proloquios deducidos. Hemos hecho con el libro de don Juan Manuel lo que se suele hacer con la música de las grandes óperas; de aquí para allá, tomando este tema y dejando tal otro, hemos compuesto una rapsodia. Pero si algún lector entra en gana de leer el libro de don Juan Manuel, desde luego habremos logrado nuestro propósito; propósito modesto; el propósito de quien trata de excitar la curiosidad con palabras encarecedoras de estas o las otras excelencias de una obra.

Ahora digamos algo respecto del valor de los consejos y del riesgo que corre el que se aventura a darlos. ¿Qué valor tienen los avisos, advertimientos y preveniciones que se suelen hacer en la vida? Distingamos entre el consejo genérico y el consejo concreto. Es decir, distingamos entre los consejos que, en la realidad cotidiana, damos al amigo o al dueño. Los libros de consejos por fuerza han de ser generales; aquí está precisamente su punto flaco. Como es una regla genérica la que se da, no sabremos, cuando llegue el caso, si precisamente en ese trance debemos o no aplicar el consejo que hemos leído. La vida es varia, compleja, contradictoria, ondulante; el consejo—o la norma—es rígida, siempre igual, inflexible. ¿Cómo concordaremos la realidad cambiante y fugitiva con el canon permanente? Dificultad es esta de una grandísima trascendencia; tanto lo es que en ella van implícitos todo el arduo problema de la moral y todo el megalóptico negocio de la política.

Contra la norma genérica de la ética, surge el casuismo que toma en cuenta el tiempo, el lugar, la persona y otras diversas circunstancias. Contra el cumplimiento de la ley en el gobernante, surge la consideración—añalógicamente—de que la ley debe siempre ser cristalización de la justicia, pero que puede también no serlo. Puede no serlo porque la ley no se hiciera originariamente conforme, o no del todo conforme con la justicia, o bien porque el tiempo transcurrido haya originado un cambio en la sensibilidad ambiente (la justicia no es más que una cuestión de sensibilidad) y resulte la ley, o no disconforme del todo, poco conforme con la justicia.

«Sed prudentes, sed enérgicos, sed sinceros!» nos dicen los consejos genéricos de los libros. Está bien; la doctrina es inmejorable; muchos hombres eminentes han practicado tales máximas. (Los hombres eminentes, eminentes, eminentes de veras, han hecho muchas cosas que han sacado, ingenuamente, de sí mismos, y no de los libros). Está bien; pero en este trance en que ahora nos hallamos precisamente, ¿debemos ser audaces, intrépidos, temerarios? ¿Es ahora, con estas circunstancias cuando debemos ser brutalmente sinceros, o bien será otra ocasión y con tales otras particularidades? Los libros de consejos no pueden darnos nada de esto. «Un grano de audacia en todo—escribe Gracián—es importante cordura». ¿Hemos leído bien? En todo, dice el psicólogo. O sea, seamos siempre audaces; con la audacia empleada en todos los momentos, con todos los motivos, nos irá siempre bien. Algunos políticos harto desaprensivos—no nombres a nadie—encontrarán admirable la máxima. Si, la audacia a todos es posible que lleve a la fortuna; pero... las quie-

bras de tal juego suelen ser terribles). «No hacer negocio del no negocio—escribe también Gracián.—Así como algunos todo lo hacen cuento, así otros todo negocio. (Los negocios que ahí habla Gracián no son los negocios en que suelen andar metidos los antes mencionados parlamentarios y políticos. Esos, si es cierto, to lo lo hacen negocio. Pero ahora Gracián habla de otra cosa. Gracián nos dice que no lo hagamos todo cuestión personal, (cosa de honra y de dignidad). Siempre hablan de importancia—prosigue el autor;—todo lo toman de veras, reduciéndolo a pendencia y a misterio. Pocas cosas de estado se han de tomar de propósito, que sería empeñarse sin él... Muchas cosas que eran algo, dejándolas fueron nada; y otras que eran nada, por haber hecho caso de ellas fueron mucho». He aquí un sagaz consejo, basado en la más fina observación de la vida diaria. Pero ¿cómo lo aplicaremos? En presencia de una de esas fruslerías cotidianas que pueden o no pueden ser algo—o mucho—¿qué es lo que tendremos que hacer?

Mas si los libros de consejos no pueden orientarnos en el caso concreto, aquí está el dueño, el amigo, o simplemente el hombre dueño y experimentado a quien—sin conocerle, o conociéndole apenas—recurrimos en busca de una sabia prevención. Díficil y arriesgado es, en general, el dar un consejo. Desconfiad—¡oh escritores renombrados!—de los que, acercándose a vosotros, os piden un consejo, una opinión, un juicio sincero, completamente sincero, de una obra que os dan a leer. Si usáis, incontinentemente, de vuestra sinceridad, os arrepentiréis; quien ha pedido sinceridad, cuando sinceridad le sirven, cuando con ella le hablan y juzgan su obra, podrá por cortés y por no desmentir las protestas hechas, agradeceros aparentemente vuestras palabras, pero en el fondo ese hombre siente por vosotros un vivo disgusto, una viva hostilidad. «Entonces—preguntará el lector—¿habrá que mentir siempre? ¿Tendremos que ser unos hipócritas, unos faranduleros? No; lo que os será, sin decir la verdad ruda y brutalmente, usar de tal modo de los silencios, de los matices y de las gradaciones que los lectores entiendan nuestro verdadero pensamiento sobre la obra de que se trate. Hay elogios en apariencia que son censuras y hay pausas, silencios y apartes que huelen a la más rotunda condenación.

En la vida cotidiana, el consejo nos puede exponer a molestias, contrariedades y pesadumbres. En sus *Empresas políticas* (en la XLVII, al final) Saavedra Fajardo escribió las siguientes palabras: «Ninguna cosa más peligrosa que el aconsejar. Aun quien lo tiene por oficio debe esusarlo cuando no es llamado y requerido, porque se juzgan los consejos por el suceso, y este pende de azarosos factores que no puede prevenir la prudencia; y lo que sucede mal se atribuye al consejero, pero no lo que se acierta».

No se puede decir sobre la materia nada más exacto. En el mismo *Conde Lucanor* (historia del gallo y el raposo) el autor, encareciendo la dificultad y riesgo del consejo, nos dice lo mismo que, más tarde, habla de escribir Saavedra. Es difícil dar el consejo—escribe don Juan Manuel—porque «non es ome seguro a que pueden recudir las cosas; o a muchas veces vemos que ouida ome una cosa e reouida después otra, ca lo que ouida ome que es mal, reouida a las vegadas a bien, e lo que ouida ome que es bien, reouida a las vegadas a mal». Grande es la perplejidad del consejero. De todos modos acierte o no, no se le egradeerá nada al consejero. «Ca si el consejo que da reouida a bien, non ha otras graeias si non que dicen que fizo su deudo en dar buen consejo; e si el consejo a bien non reouida, siempre finca el consejero con deudo e con vergüenza». —AZORIN.

Cosas de los yanquis

Las elegantes norteamericanas no se duermen en sus laureles. Hay que llamar la atención sea como sea y cueste lo que cueste. Se ha descubierto un nuevo medio—¿qué no se descubrirá en aquel país fabuloso?—para que una mujer «comme il faut» no pase desapercibida.

Comunica al «Secolo» un redactor correspondiente en Nueva York que el último hallazgo de la mujer neoyorkina ha sido un curioso invento de «miss» Beresford, habitante en Carlisle, Estado de Pensilvania. Es ello la ropa luminosa. «Miss» Beresford se presentó de noche en las calles más céntricas de Carlisle vistiendo una elegante «toilette» que había sido sumergida en un baño de fósforo. El traje era muy transparente y daba a la graciosa «miss» una apariencia etérea.

Un gentío enorme, formado casi por toda la población de la pequeña ciudad, siguió a «miss» Beresford, a quien inmediatamente se dió el nombre de «la Aparecida». Se interrumpió el tráfico de tranvías, coches y automóviles; muchas señoras y caballeros que paseaban en carruaje se apearon, yendo a engrosar la multitud; los balcones se llenaron de gente.

El éxito de «miss» Beresford en Carlisle se telegrafió a Nueva York, y ha producido sensación en el mundo elegante. Las damas neoyorkinas han encargado ya sus vestidos luminosos; por el Broadway y la octava avenida pasearán las nuevas luciérnagas, las mujeres radiantes y fantásticas.

Ya anteriormente había estado de moda en América el prenderse cocuyos en el vestido. Pero el fósforo brilla más que el cocuyo.—UN LECTOR.

BOLSA DE BARCELONA

ÚLTIMOS CAMBIOS (Recibidos por telefonema)

Cambio anterior	BARCELONA.	De esta mañana
79'62	Interior 4 p. %, fin mes	79'62
97'45	Aliantes.	97'50
102'05	Nortes.	102'15
70'50	Andaluces.	70'55
28'50	Orenses.	28'50
00'00	Colonies.	00'00
6'35	Francos.	00'00

PARIS

458	Alicantes.	00'00
478	Nortes.	00'00
332	Andaluces.	00'00

MADRID

80'17 Interior 4 p. %, fin mes. 000'0

Agentes en Alicante: D. Amador Aberola. San Fernando, 65, 1.º

La catástrofe ferroviaria

En la Audiencia se ha visto esta mañana la causa seguida con motivo de la horrenda catástrofe ferroviaria ocurrida hace un año en la estación de M. Z. A.

En el banquillo se ha sentado el conductor del tren que ocasionó el siniestro, acusado de homicidios y lesiones.

En vista de la prueba, el fiscal ha retirado la acusación.

El procesado ha sido absuelto de los delitos que se le imputaban quedando en libertad.

HISPANIA CAPITALIZACIÓN

Compañía Nacional de Previsión y Ahorro BARCELONA.—CORTES, 651

Sorteo de 19 de Julio de 1913 En dicho sorteo ha sido amortizado el Título núm. 90

suscrito por D. Lorenzo Aliser, domiciliado en B. raciona, calle Vilamer, 53, entresuelo 2.º, el cual ha cobrado 1.000 pesetas después de haber satisfecho tres cuotas mensuales de cinco pesetas cada una.

Representante en Alicante: D. LUIS AMERIGO, San Fernando, 37.

Los obreros peluqueros

Los oficiales barberos de esta capital han puesto a estudio de sus patronos las siguientes bases:

- 1.º Trabajar en invierno de ocho a ocho, disponiendo de hora y media para comer.
- 2.º Trabajar en verano de siete a nueve con el mismo tiempo para la comida.

ESPAÑA Y FRANCIA

EL VIAJE DE POINCARÉ

Dentro de breves días el presidente de la República francesa llegará a España, y lo mismo que el viaje de don Alfonso XIII a París en Junio último, como lo anunciábamos desde hace un año, tuvo un gran alcance dentro de la política internacional, que resultaría pueril negar; el viaje de Mr. Poincaré a España ha de constituir un acontecimiento que tendrá decisivas consecuencias sobre el rumbo de la política exterior de España.

Sarà la manifestación definitiva de que la Península no quiere, ni puede vivir aislada en el mundo, y que su pueblo ha comprendido que el desarrollo de sus riquezas depende del acercamiento de sus fuerza, que a la vez atrae el respeto, sin el cual las naciones no pueden prosperar.

Cuando Alfonso XIII estuvo en París, se pusieron los primeros puntales para una aproximación efectiva entre la República francesa y nuestro país, y no es aventurado afirmar que antes de la salida del monarca español de Fontainebleau algo se esbozó para dar, más tarde, forma a lo que constituye el anhelo de la mayoría de los ciudadanos de ambos países.

Se habló seguramente, entre otras cosas, de la necesidad de una «entente» comercial, con el fin de poner término a la absurda guerra de tarifas que desde los aranceles ultra-protectoristas, inaugurados va hacer veinte años por el ministerio Méline, están dando unos desastrosos resultados, por cuanto afecta a las recíprocas exportación e importación franco española.

Alemania es quien, en efecto, se ha aprovechado de la discordia económica franco española; pues en nuestro país, en menos de quince años, su exportación ha casi quintuplicado, mientras que nuestro comercio con la misma ha quedado casi estacionario. Pero el desarrollo del comercio alemán de exportación han inferido también un rudo golpe al nuestro—en ciertos artículos—porque con sus imitaciones—incluso la de los vinos generosos—se han abierto muchos mercados de la América latina, en detrimento de nuestros intereses.

Se sabe que, a raíz del viaje del rey Alfonso a París, los gobiernos de los dos países han emprendido unos respectivos trabajos, encaminados a la confección de un tratado especial de comercio entre Francia y España, para restablecer la normalidad aduanera interrumpida entre dos naciones vecinas, cuyos intereses están fatigadamente ligados, que racionalmente tienen que ser tributarias la una de la otra y para la cual se ha necesitado todas las argucias de un sistema económico erróneo para desviar las corrientes mercantiles de su cauce más natural y más beneficioso.

Los gobiernos francés y español, al encargar estos estudios, han sido movidos por un sentimiento de absoluta sinceridad y un efectivo deseo de llegar a un rápido acuerdo; pero se dice que el curso de los respectivos estudios encuentra en ambas naciones una sistemática oposición por parte de una minoría productora que, cuidándose únicamente de sus particulares intereses, no quiere, al parecer, acordarse de los intereses generales de los dos países. En España se afirma que los vinticultores del Mediodía de Francia se empeñan en que no debe hacerse concesiones a nuestros vinos ordinarios para su introducción en la República, en que están gravados por unos derechos que en muchas ocasiones superan a cuatro veces su valor intrínseco y que se esfuerzan, al parecer, en crear un ambiente ficticio para que continúe el «statu quo» que tan perjudicial resulta para los consumidores de acá y allá el Pirineo.

En nuestro país—¿por qué negarlo?—existen también unos cuantos plutócratas que, aun sin conocer las bases sobre las cuales podría llegarse a una inteligencia comercial franco-española, se han

mostrado desde un principio reacios a cuanto puede presumir obra de equitativa armonía. Esta minoría reside en Cataluña y está formada por unos cuantos fabricantes de ciertas especialidades de la industria textil y por algunos siderúrgicos de Vizcaya, que, naturalmente, con las influencias que dan la fortuna—que han adquirido a costa de la mayoría de la nación, gracias a los Aranceles del Hambre, que deprimen y despuablan a España—han de ejercer presiones de todas clases para que subsista el sistema actual, con el que tan bien les va, pues les permite, sin temor alguno a la competencia extranjera, realizar enormes beneficios, en perjuicio de la mayoría del país consumidor.

Para los gobiernos de Francia y España, prevenidos desde la ausencia en París de estos elementos durante las fiestas organizadas por el Comité del Comercio, Agricultura e Industria de la nación vecina, sabrán sustituirse seguramente a los manejos de esa minoría, acordándose solamente, como muy oportunamente lo dexó el expresidente del Consejo don Manuel García Prieto en sus recientes declaraciones, publicadas en «La Voz de Guipúzcoa», de los intereses generales de los ciudadanos de los dos países, dejando para más tarde el ocuparse de los particulares.

Seguendo esta norma, los estudios emprendidos nos llevarán rápidamente al resultado que reclama con urgencia la generalidad del comercio y de la industria francesa y española y el viaje de Mr. Poincaré a España influirá seguramente de un modo poderoso en sentido tan beneficioso.

Desde hace un año, tanto en la presidencia del Consejo de ministros como en los ministerios de Negocios Extranjeros de Francia y España, se han sucedido personas de criterio distinto en materia de política interior; pero es de notar que todas se han mostrado de acuerdo en lo relativo a la política internacional, por cuanto afecta a la necesidad de una aproximación cada día más íntima, intelectual y material, entre las dos naciones vecinas y hermanas.

El feliz término de las negociaciones sobre Marruecos—en que no fué extraño la beneficiosa influencia de Mr. Poincaré, que quizás desde hace mucho tiempo fué el primer hombre de Estado de Francia que supo entender el caballeresco y tradicional orgullo castellano;—la inauguración del instituto francés de Madrid, que motivó el viaje de Mr. Steeg; el triunfo de don Alfonso a París; la espléndida acogida de los representantes españoles de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, son testimonios fehacientes de que entre Francia y España debe de existir y existe algo más que unos tímidos deseos de compenetración.

El viaje del presidente del Consejo de la República, Mr. L. Barthou, residente a San Sebastián, cuya influencia la historia no omitirá seguramente cuando trate de lo que será la alianza de los dos países latinos, porque por su situación geográfica, con su continuo y recíproco comercio moral y material con Francia ha sido como el lazo de unión para la amistad cordial—constituyen una nueva prueba de que, por ambas partes, los gobiernos se mueven al impulso de los sentimientos populares.

Mañana Madrid, recibiendo entusiastamente al presidente de la República francesa, demostrará que la nación entera, por encima de algunos acaparadores de la fortuna pública, desea que la aproximación franco-española empiece a dejar sentir sus positivos efectos en las relaciones económicas de dos países hechos para compenetrarse en absoluto, porque la misma naturaleza hizo que se complementaran.

Pero en la sociedad moderna, los pueblos que se unen para fomentar el des-

arrollo de sus raras riquezas, no pueden olvidar que éstas pueden solamente desenvolverse en medio de la paz del mundo, que, por desgracia, en los actuales momentos está casi exclusivamente mantenida por la fuerza y el aumento de los contingentes militares.

Por esto, Mr. Poincaré y don Alfonso XIII irán a Cartagena y en la historia diplomática de España, el nombre de la Nueva Cartago quedará ya como un símbolo. En Cartagena fué en donde, hace pocos años, el rey Eduardo VII de Inglaterra y don Alfonso de Borbón y Hapsburgo tuvieron aquella entrevista ya famosa, en que se cimentó con fuerza indestructible nuestra amistad con Inglaterra y en que se decidió la reconstrucción de nuestro poder naval, tan necesario para nuestra justa reaparición en la política mundial. Cartagena será también en el próximo mes de Octubre el lugar en que aparezca con el nombre de España la muestra de nuestra firme voluntad del resurgimiento de nuestras fuerzas marítimas, que no podemos ni debemos interrumpir. En Cartagena se demostrará ante el mundo que las palabras de un gran rey difunto, del rey Eduardo VII que fué a la vez un leal amigo de Francia y de nuestro país, han tenido eco en el corazón del pueblo español, que entendido con los ciudadanos de la Gran Bretaña y de la República francesa, quiere ocupar en la política mundial el lugar a que tiene derecho por su historia y por sus intereses. — ALFREDO BRISAC.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 3. Sección primera... Juzgado de Alicante, contra Francisco Asensi y seis más, por robo; abogado, Sr. Gades; procurador, Sr. Bronchal.

Sanidad del puerto

Por la Dirección de Sanidad del puerto se previene, para conocimiento de capitanes de barcos, consignatarios y demás entidades del comercio marítimo, que la real orden de 26 de septiembre próximo pasado preceptúa se exija certificación de nuestros cónsules relativa al origen efectivo de pasajeros y mercancías procedentes del extranjero que vengan a España para hacer escala o rendir viaje; en la que deberá detallarse el tiempo aproximado de estancia de las personas en los puntos en que embarcaron y en los anteriores inmediatos, acreditándose una residencia en ellos de siete días anteriores a su salida. Asimismo las materias o mercancías a desembarcar y de tránsito deberán por la misma conocerse su origen efectivo para lo que proceda.

Notas militares

Los segundos tenientes de la escala de reserva recientemente ascendidos han sido destinados: D. José Pastor, al regimiento de Otmbe; D. Rafael Martínez, al de Tetuán; don Cristino Rodríguez, al de Juan Vuitas, al de Otmbe; D. Emilio Beneyto, al de la Princesa; D. José Avilés, al de Otmbe; D. Antonio Valls, al de la Princesa, don Victoriano Gandía, al de Tetuán; D. Julián Tejero, al de Sevilla; D. José Garofa, al de España. El segundo teniente de Ingenieros (Escala Reserva) D. Julián Larios ha sido destinado al tercer depósito de reserva. Ha regresado de Cartagena el capitán de Carabineros don Luis Cáceres. Procedente de Castellón de la Plana ha llegado con permiso a esta capital el capitán de Infantería don Mariano Admor. También ha regresado de Murcia el primer teniente de Infantería don Teodoro Gordón. Ha marchado a Novelda el primer teniente de la Guardia Civil don José Esteban Herrero. Se ha despedido para Madrid el capitán de Infantería don Antonio Ballester. Asimismo marcha a Madrid y Zaragoza el médico primero de Sanidad don Ignacio Pardo. De Murcia ha llegado a esta plaza el capitán de Caballería don Eduardo Lizzi. Ha marchado a Mondóvar el capitán de Caballería don Nicolás Galiana.

Oiga estas preguntas

— Quiere en Murcia instalarse en buen Hotel?... Nieta. — Lo desea en la mejor calle y junto a Casino?... Nieta. — Quiere todo confort?... Nieta. — Le agrada extremada limpieza?... Nieta. — Lo que ha de comer, quiere sea todo de su agrado?... Nieta. — Apetece alguna espirocha en cocina?... Nieta. Nuestro moderno servicio es elogiado. Dependientes y coches del Hotel en los trenes.

— MURCIA —

NOTAS AGRÍCOLAS

LA FILOXERA

De los reconocimientos practicados hasta la fecha por el servicio agrónomo de esta provincia en los viñedos que se han denunciado atacados por enfermedades contagiosas, ha sido notada la plaga filoxérica y declarada oficialmente la invasión en los términos municipales de Alcalaí, Beniarbeig, Benideleg, Benisa, Callosa de Enserriá, Castalla, Cuatretejada, Danis, Gate, Ibi, Jáves, Jijona, Murle, Paroent, Ondara, Pedreguer, Sax, Teulada, Vall de Ebo, Vall de Leguar, Villena y en todos los términos de los partidos judiciales de Alicante, Alcoy, Cocentinos, Dolores, Elohe, Mondóvar, Novelda y Orihuela.

Al teatro gratis

Teatro Principal

Para el abono gratis a la temporada teatral de la compañía de VILLAGOMEZ

Consérvese este cupón para canjearlo por el número correspondiente para entrar en el sorteo de los premios ofrecidos para obtener gratis el abono a la serie de representaciones que la compañía Vilagómez dará en el Teatro Principal el próximo mes.

SUCESOS

GUIARRETA PROSPERA

Hasta ahora todos sabíamos que el conocido randa Salvador Pérez (a) Guirreta se dedicaba a la especialidad nada recomendable de apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño.

Pero lo que se ignoraba es que nuestro «héroe» sabe ganarse también las quinceañeras por blasfemia y por escándalo.

Esta mañana ha promovido un escándalo morrocotudo y ha sido detenido por los guardias de Seguridad números 25 y 18.

Guirreta ha tomado el correspondiente abono para el chalet de Benalúa.

UNA SALIDA DESGRACIADA

Los panaderos de Onil Francisco Pérez Soler y Antonio Bellido Vicent salieron a la partida rural de Habanella de aquel término municipal, impulsados por sus aficiones cinegéticas: llevaban una escopeta cada uno.

Pero en vez de encontrar caza con que divertirse hallaron una pareja de la benemérita que les quitó las escopetas y que los ha denunciado al Juzgado municipal.

UN RECIBO «FUL»

Al vecino de Alcoy Francisco Alcaráz Sirvent se presentó el cobro un recibo escrito con lápiz a D. Rafael Monllor, de mandándole el pago de 16 cahises de yeso.

Don Rafael pagó en el acto, pero más tarde háse enterado que el recibo en cuestión era falso y que Francisco Alcaráz nada tenía que tenía que ver con el dueño del yeso por él adquirido.

Ha sido denunciado el hecho. Se instruye sumario.

Notas de Sociedad

VIAJEROS. Ha regresado de Penáguila nuestro querido amigo don Federico Picó.

— De Albacete llegaron D. Eugenio Pausin y D. Ezequiel Saez.

— Marchó a Albacete D. Manuel García Pelayo.

— Ha regresado a esta capital nuestro buen amigo D. Pedro Revenga.

— Marchó a Barcelona el comerciante D. Alfredo Solá.

— Se halla entre nosotros D. José Carbonell Morand, ingeniero concesionario del ferrocarril de la Marina.

— Acompañado de su distinguida familia ha marchado a su finca de Castalla el exgobernador civil de Almería D. Ricardo Pérez Gironés.

La Diputación

Con la de hoy han terminadas las sesiones de la Diputación provincial.

Lefda la memoria de la Comisión provincial que quedó ayer sobre la mesa, ha sido discutida y elogiada osurosamente en general, habiendo hecho resaltar el notable y oportuno trabajo de D. Federico Clemente los señores D. Manuel Orts, D. Manuel Pérez Mirete y D. Ma-

rriano Aristoy Baró, que pronunciaron frases de aprobación y aplauso para la mencionada memoria. De ella reproducimos uno de los párrafos, por tratarse de la tan debatida cuestión económica:

«Comprenderá V. E. que se impone la necesidad de que todos, sin distinción, realicemos el sacrificio de los afectos, que nos ligan a los distritos que cada uno representamos, y con nuestra influencia en esos distritos, seleccionando las personas para apoyar solamente a las que al propio tiempo que hagan política, si les place, administren debidamente los fondos municipales, desoyendo las pretensiones de los que desatiendan obligación tan ineludible como la del pago del contingente, y secundando con mano dura la acción de la Diputación al perseguir a los mal pagadores, coadyuvemos decididamente y sin descanso a que se normalice la recaudación de nuestro único ingreso. No ha escatimado la Comisión provincial al Arrendatario del contingente los medios que éste ha solicitado para el desempeño de su gestión; menos los ha escatimado nuestro digno presidente, atento sólo, y sin contemplaciones de ningún género, a este fin primordial; pero no basta esto, precisa la acción perseverante de cada uno de nosotros, a fin de que siendo el propósito colectivo, de la Diputación en masa, de la representación genuina de la provincia, no pueda haber resquebrajo por donde escape a la eficacia del procedimiento recaudatorio quien desatienda los sagrados intereses de aquella.»

Las comisiones especiales dictaminaron respecto a los diferentes asuntos de su competencia, y la Corporación acordó de conformidad con los informes.

Ha quedado aprobado el presupuesto para 1914, y hablando de su eficacia ha dicho el señor presidente D. Luis Martínez Domínguez, que el gran problema de la Diputación consiste en conseguir la nivelación real del susodicho presupuesto. Dice que mientras los capítulos de gastos van aumentando cada año más, los ingresos disminuyen, puesto que los pueblos aportan menos cada día, de lo que les corresponde, por su cupo de contingente provincial.

Ha manifestado que tiene el firme propósito de no poner ninguna obstáculo a las gestiones del arrendatario de la recaudación, aunque ello le cueste el enojo de los pueblos, añadiendo que si no están conformes con su proceder el jefe de la provincia, la mayoría de los diputados y aquellas personas con quienes sostienen relaciones políticas, está dispuesto hasta presentar la dimisión. Después ha hecho un llamamiento a los compañeros de diputación, para que le ayuden en la consecución de sus fines.

El Sr. Ocho Cano, en nombre de la minoría conservadora, se ha adherido a los propósitos del señor presidente.

Y han terminado las sesiones.

Café-Restaurant del Comercio

PLATO DEL DIA

M A Ñ A N A V I E R N E S

Lengua de ternera a la catalana

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO

1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y carreras especiales

Director: D. Miguel M.ª Gil, Canónigo Doctoral de esta Colegiata.

Espaciosos e higiénicos salones y dormitorios; gran patio para recreo y Gimnasio. Profesorado con sus correspondientes títulos académicos y de reconocida aptitud para la enseñanza.

Admite alumnos internos, medio internos y externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre.

Para más detalles, dirigirse al administrador, D. Celestino Chinchilla, que facilitará el Reglamento.

Bailén, 29. — Alicante.

CONFLICTOS OBREROS

Los toneleros

A la hora en que trazamos estas líneas continúa en el mismo estado el conflicto planteado por los obreros toneleros y dependientes de almacenes de vinos.

En el Centro Obrero de la calle de Castaños y bajo la presidencia del compañero Vicente Fuentes se reunieron anoche los toneleros para cambiar impresiones acerca del asunto.

Concurrieron 223 individuos de los 285 que componen la sociedad.

Se aprobó el cota de la sesión anterior y por unanimidad se tomó el acuerdo de condonar la conducta observada por el patrono D. Otto Drak con la comisión de operarios que le visitó para hacerle entrega del oficio solicitando la reducción de la jornada a ocho horas.

También se dió cuenta a la Asamblea de la conferencia tenida por los obreros para ello con el señor gobernador en demanda de su intervención a fin de

Decreto científico

Por voluntad inapelable de la Ciencia quedan suprimidas para siempre las enfermedades todas, absolutamente todas, del estómago e intestinos, bajo la acción de LOS COMPRIMIDOS

Digestol Escobar

Depósito en Alicante: Centro Farmacéutico DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Automóviles Vinot et Deguingand

TURISMO--POBLACION--INDUSTRIALES

Marca de las más acreditadas y antigua de Francia. Primer premio en el Concurso de Vehículos Militares.—Medalla de honor del Ministerio de Comercio. CATÁLOGOS Y PRESUPUESTOS: LA PRINCESA.—San Juan (Alicante)

darle una solución satisfactoria al conflicto.

Propuso el compañero Fuentes y fué aceptado por unanimidad la proposición que no cedan los obreros en sus peticiones y amparar a sus compañeros los almaceneros de vinos.

Se nombró una comisión permanente para que se constituya en el centro social y otra encargada de vigilar los depósitos en huelga por si acudieran otros trabajadores a suplantar a los huelguistas.

También se acordó prohibir a éstos que se acerquen a los depósitos o talleres en que trabajan.

Los referidos huelguistas son unos 40. La reunión terminó dentro del orden más perfecto.

Con la representación de los trabajadores de fábricas y almaceneros se reunieron asimismo anoche los representantes de las sociedades de carreteros, almacenistas, trabajadores del muelle, aserradores mecánicos, toneleros y «La Marítima». El presidente de los almacenistas preguntó a los reunidos si, con arreglo a las bases que tienen estipuladas, creen oportuno que sus compañeros de oficio en el ramo de vinos, declaren la huelga una vez que se les haya negado la jornada de ocho horas.

Hubieron seguidamente los presidentes de los carreteros y aserradores que para decidir que tenían precisión de reunirse sus sociedades y consultarlas.

Por su parte el presidente de «La Paz» dijo que en su opinión «La Marítima» es el punto principal de apoyo y que la sociedad terrestre del muelle puede hacer muy poco.

El representante de «La Marítima» ofreció hacerles presentes a sus compañeros cuanto se trate en la reunión.

Mostró su criterio optimista al delegado de los toneleros creyendo que el conflicto tendrá una pronta solución satisfactoria.

Acordóse designar una comisión obrera y solicitar una reunión con los patronos en el despacho del señor Gobernador civil con la presencia de este a fin de discutir una formula de avenencia.

Retirados los delegados de otros oficios quedaron reunidos los almacenistas, unos 100, se dió cuenta de lo acordado y se les aconsejó que volvieran hoy al trabajo y que espere la junta extraordinaria que se celebrará después de la reunión que ha de celebrarse en el despacho del Gobernador, esta noche.

La Austriaca * Juan Santamaría

Cervecería y fábrica de Agua del Seltz y bebidas gaseosas. Refrescos servidos con agua de Seltz y con jarabes elaborados con el zumo directo de las frutas y con azúcar de superior calidad.

Vinos, licorosos y aperitivos de marcas acreditadas. Camarones, boquerones fritos de Málaga, aceitunas rellenas de anchoas, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Toda el agua que se emplea en este establecimiento está perfectamente filtrada y esterilizada por el filtro PASTEUR.

Abierto hasta la salida de teatros y días. Zaragoza 1 y Liorna 2 (trente al paseo Véndez Núñez) Servicio a domicilio.

NOTICIAS

COCINA ECONOMICA

Comida para mañana día 3. Arroz con garbanzos carne y patatas.

LA BARCELONESA.—Se tifican lutos al día y se lavan trajes en doce horas.

Han sido subvencionadas con 500 pesetas, las cantinas escolares de esta capital.

Reunióse ayer la Junta de Reformas Sociales, eligiendo para la presidencia de la Junta del Censo, al concejal D. Rafael Papi.

A esta Alcaldía han llegado las muestras de asfalto con que se proyecta pavimentar el piso de la calle Calatrava.

DÉBILES y CONVALESCIENTES que sentís la pesadez de vuestro cuerpo, tenéis poca ambición o energía, el empleo del Caldo de Cereales VIGOR os rejuvenecerá.

Probablemente en la tercer dominica del actual mes será la consagración del Obispo electo de esta diócesis Dr. Plaza y Blanco.

Mañana se inaugurará la temporada cinematográfica en el Teatro Nuevo.

Los individuos que cumplan 19 años en el corriente año y quieran prestar el servicio de las armas en la Marina de guerra podrán presentar las instancias en la Comandancia de Marina hasta el día 10 del mes actual, sin que sean admitidas las que se presenten después de la citada fecha.

¿Queréis evitaros flatulencias? ¿Queréis no tener sequedad de boca? ¿Queréis no tener náuseas? ¿Queréis no tener hinchazones gástricas? ¿Queréis hacer buenas digestiones? ¿Queréis combatir el estreñimiento? ¿Queréis, en una palabra, regularizar el funcionamiento de vuestro estómago e intestinos recuperando con ello la alegría y gusto de vivir? Probad una caja del «Antigastrálgico Violent» y os convenceréis que no hay panacea que se le pueda igualar.

Precio de la caja, 2 ptas.—Depósito general: Farmacia del autor, Mayor, 99, Mondóvar.

Puntos de venta: en Alicante, droguería Romero, calle de Altamira y droguería de Francisco Richart, Parroquia, 22.

Toda farmacia y droguería que quiera acreditarse, lo conseguirá vendiendo este preciado «Antigastrálgico».

Ayer tarde recibieron las aguas bautismales, en la Iglesia Colegiata de San Nicolás, los tres hijos de Juan Ramón Brotons, nacidos el día 27 del pasado Septiembre, poniéndoseles por nombre Andrés, María del Carmen y Emilia, apadrinados respectivamente por doña Patrocinio Ortiz y su esposo D. Andrés Sogorb; la señorita Paquita Huertas y el oficial de la Cruz Roja D. José Oliva y la señorita Pepita Huertas y D. Pascual Hernandez, que obsequiaron a los que asistieron al bautizo con profusión de dulces y licores.

La fiesta benéfica que esta noche tendrá lugar en el teatro Principal va a ser un verdadero acontecimiento. Casi todas las localidades están adquiridas ya.

El programa del concierto ya publicado en estas columnas, dará ocasión para que luzcan sus portentosas facultades de artistas las Srtas. Amalia R. Jaen y Antonieta Esquembre y el Sr. Cremades.

La Cruz Roja y la Cocina Económica van a obtener grandes rendimientos pecuniarios con la función de esta noche.

MARCA LA CABRA

La mejor Pastilla de Café de Logroño: Pídanse en Confeiterías y Ultramarinos.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **Vichy-Hopital** (estómago), **Vichy-Celestins** (riñones), **Vichy Grande-Grille** (hígado). Son insustituibles.

SE ALQUILA un piso amueblado en sitio céntrico; inmejorables condiciones.

NOTARIA.—El nuevo Notario de esta capital, D. Enrique Albert, ha abierto su despacho en el Pórtico de Ansaldo, núm. 2.

Ayer marchó a París con objeto de ampliar sus estudios en el corte de ropa para caballero y para señora, nuestro muy querido amigo don Evaristo Marimón, hijo del acreditado comerciante don José Marimón.

Lleve un feliz viaje y le deseamos muchas prosperidades en su profesión.

REPASO Bachillerato y carrera del Magisterio. Clases particulares a cargo de Pedro J. Horrach, Maestro Superior por oposición de las Escuelas Graduadas.

Calderón de la Barca, 33, 2.º, 3.º

Con la venia y autorización de la Autoridad Eclesiástica, ha sido nombrado Profesor de Religión y Moral del Colegio de la Alianza francesa de esta capital, el virtuoso y respetable sacerdote D. Gaspar Blanquer.

CERVEZA "MAHOU" PILSEN MADRILEÑA
Es la mejor y sin rival
Pídanse en las Cervacerías, Cafés, Casinos y demás establecimientos.
Depósito exclusivo: San Fernando 35.

LA BARCELONESA. En esta casa se lava tinte y plancha a vapor.

El señor Juez de este partido cita en término de 10 días a Francisco Gomis Ferrándiz, procesado por lesiones, y el de Dolores cita en el mismo término a Manuel Ferrer Gambir, por juegos prohibidos.

LA BARCELONESA.—Esta casa tiene sus máquinas especiales para el lavado a seco.

Llamado teleféricamente vino de la Marina, a pie, a Alicante José Espinós cuyo padre agonizaba en San Vicente.

Llegó anoche; no había tranvías y quiso aprovechar el tren mixto.

Cuando llegaba a la estación cerraban el despacho; un empleado le dijo que subiera al convoy que sería admitido pagando billete a doble precio.

Subió y el revisor le exigió que pagara billete hasta Novelda y como el Espinós no llevaba dinero suficiente le despidió del tren teniendo que emprender su caminata por barrancos hasta San Vicente.

Al jefe de la estación dedicamos estas líneas para que luego de comprobarlas obre en justicia.

A SEÑORITAS y jóvenes lecciones de francés en su domicilio. Método práctico. Traducciones y correspondencia en dicho idioma.

Torrijos, 28, informarán.

Información telegráfica y telefónica

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA» Y DE NUESTROS CORRESPONSALES EN PROVINCIA

Varias noticias

Incidente grave

París.—En las islas Gaval, los soldados americanos han matado a varias familias japonesas.

El Gobierno del Japón ha presentado una enérgica reclamación.

Los Estados Unidos se hallan propiamente a solucionar satisfactoriamente este incidente desagradable.

Criminal precoz

Nantes.—Por faltas en el servicio fué reprimido el niño de 16 años Manuel Redulead, por el dueño de la granja donde trabajaba.

Encolerizado el chico, aguardó a vengarse y cuando todos dormían mató a cuchilladas al amo, a su esposa, a su suegra, a tres niños y un criado.

El precoz criminal fué detenido luego de huir.

El suceso ha causado gran consternación en el vecindario.

HUELGAS EN CATALUÑA

Barcelona.—En Calella se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas.

Los obreros ferroviarios de la línea del Norte han rogado al gobernador civil intervenga en el asunto de sus compañeros los de la línea de Manresa a Berga.

La huelga de estos sigue en igual estado.

Una Comisión de obreros pertenecientes a la Sociedad Las Tres Clases de Vapor, ha pedido al alcalde una subvención para la huelga.

El cañonero "Bonifaz"

Cádiz.—Ayer tarde volvió a sumergirse el «Bonifaz», anegándosele la popa y las máquinas. Además tiene varias brechas más que hacen imposible su savamento.

El boquete tiene más de dos metros de extensión.

Los trabajos hechos hasta ahora por los buques de Gibraltar, han resultado infructuosos.

Las tormentas

En Cataluña

Barcelona.—El gobernador ha marchado a distintos pueblos para apreciar los daños causados por los temporales.

Las pérdidas en toda Cataluña ascienden a mas de cinco millones.

En Moncada pereció sepultado un joven de 18 años.

Se ha reanudado hoy el servicio ferroviario con Valencia.

Continúa interrumpido el servicio de trenes con Francia, Tarragona, Reus y Valls.

La comunicación con Madrid se hace por la línea del Norte.

Lo trenes rápidos con París tardarán en circular unos quince días.

Los directos con Madrid podrán circular dentro de cuatro o cinco días.

En el extranjero

Madrid.—En Marsella varó a consecuencia del temporal el buque español «San Juan».

De Constantinopla dicen que asciende a muchos centenares el número de víctimas producidas por el temporal desencadenado en el Bósforo.

En Cerbere hubo 17 muertos y más de 30 heridos. Las inundaciones fueron generales.

POLITICA

El sustituto de Altamira

Madrid.—Romanones ha lamentado las censuras que se le dirijen por haber admitido la renuncia de Altamira.

Dice que hizo cuanto pudo por conservarlo en su puesto.

Gestiona que el nuevo Director General sea una persona competente y completamente neutral con el fin de que no esté sujeto el cargo a los vaivenes de la política.

Mejorados

Madrid.—Se halla restablecido de su indisposición el presidente del Congreso señor Villanueva.

También se halla mejorado el señor Alba.

Consejo en Palacio

Madrid.—Se ha celebrado bajo la presidencia del Rey, el anunciado Consejo de Ministros.

El Conde de Romanones ha pronunciado un extenso discurso en el que se ocupó de la ruptura de relaciones comerciales entre España y Portugal y del incidente del contrabando de guerra en Tánger, agradeciendo los buenos oficios de Francia para resolverlo.

Expuso al Monarca la situación de España en la política internacional.

Trató también de diversos asuntos de actualidad, expresando detalladamente el brillante estado económico de nuestra hacienda, que en los últimos nueve meses obtuvo un aumento en la recaudación de más de cincuenta y ocho millones.

Al salir del Consejo nos dijo el conde de que se había abstenido de hablar de política nacional, asunto de que no se ocupará hasta que pase el viaje de Poincaré.

Nos ha dicho que en el primer consejo que se celebre se tratará del indulto que se concederá en breve para los delitos políticos.

Será muy amplio.

España en Africa

El contrabando

Madrid.—Hacausado muy buen efecto la noticia referente a que Francia e Inglaterra concertaron un acuerdo para impedir el contrabando en Marruecos.

Preparando una operación

Ceuta.—Se prepara una nueva operación de gran importancia.

Para ultimarla se entrevistaron ayer Marina y los demás generales.

Pidiendo la paz

Tánger.—Los moros de las kabilas de Benimesala acordaron someterse a España.

Las huestes del Raisuli siguen sus propagandas belicosas, pero no obtienen el resultado que apetecen por la miseria que reina en todas las tribus.

Tranquilidad

Madrid.—Las noticias oficiales recibidas de Africa no dan cuenta de nada importante.

LA LOTERIA

En el sorteo verificado en la mañana de hoy en Madrid, han correspondido premios a los números siguientes:

Con 100.000 pesetas
14.707
MURCIA - SANTIAGO MADRID
Con 60.000 pesetas
31.444 Ecija
Con 20.000 pesetas
668

BILBAO - LOGROÑO - SEVILLA
Con 1.500 pesetas

28.596 29.946 24.909 22.148 17.983
3.282 15.683 21.192 2.413 1.155
24.506 24.357 4.222 22.335 21.173
28.652 7.341 7.582.

==TOS==

Curación pronta y completa usando el Jarabe Benzo-balsámico con Heroína y Bromoformo de F. Boix.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en la del autor Mayor, 19, Muchamiel.—Depósito en Alicante en la farmacia de la señora Viuda del Dr. Soler, plaza de San Cristobal, 21.

JOVEN, con buenas referencias, mecanógrafo, se ofrece para trabajos de despacho. Modestísimas pretensiones.

Razón, en nuestra Administración.

Espectáculos

Teatro de Verano. Secciones de cinematografo permanente.

Cine-Sport.—Secciones de cinematografo y variedades todas las noches. Preferencia 0'30.—General, 0'15.

Salón Moderno.—Secciones permanentes cinematográficas.

IMPRENTA.—SAN FERNANDO, 30, DUP.

Busot (Alicante)

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MEDICINALES NATURALES Y BALNEARIO TERMAL

MÉDICO DIRECTOR: DOCTOR CANDELA POLO

Temperadas oficiales | 1.º de Mayo a 30 de Junio
| 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

Aguas sulfatadas cloruradas alcalinas. Bicarbonatadas mixtas. Ferruginosas y litmicas

Termalidad natural. De 39° a 41° 5'c.
Radioactividad. De 37'33 a 40'50 voltios.

Instalación hidroterápica perfecta y completa. Cámaras naturales de inhalación y sudatorias. Incomparable clima y residencia.

INDICACIONES: Artritis y diatesis úrica en general y curación especificamente en todas las formas del Reumatismo, Dispepsias gastrointestinales, Erterococlitias mucomembranosas e Hiperacidéz úrica (Litiasis renal, Es, crófula, Anemia, Convalecencias, Hepatitis, etc., etc

SITUACION: 500 metros sobre el nivel del mar, del que dista tres kilómetros uno del pueblo de Aguas y 20 de la capital, a la que está unido por hermosa carretera, al pie de la montaña «Cabezó de oro» de 1.300 metros de altura.

VIAJE
EXCURSIONES DIARIAS EN AUTOMOVIL

Salida de Alicante desde el HOTEL SAMPER, nueve mañana.
Salida de Busot desde el HOTEL MIRAMAR, cinco tarde.

PRECIO DE IDA Y VUELTA 8 pesetas.

ALMUERZOS EN EL HOTEL MIRAMAR desde 3 pesetas

Datos convenientes: Capilla—Di reción facultativa — Telégrafo—Má de 30kilómetros de paseos a través de pinares dentro de la finca—Caza—Gran Casino—Salón de tiro—Parque y el

GRAN HOTEL MIRAMAR

con alumbrado eléctrico, a cargo de los señores Hijos de Samper, propietarios del Hotel Samper, de Alicante.

PRECIOS, DESDE 8 PESETAS EN 1ª y 6 EN 2ª.—PENSION COMPLETA
Para más detalles dirigirse al HOTEL SAMPER, de Alicante.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

Temporada oficial de baños de 15 de Agosto a 15 de Noviembre

Este balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro cine (función todas las noches), Delicioso parque y Mesa de régimen todo el año. Cuatro magníficos hoteles, que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran hotel de LAS TERMAS, desde 12 a 20 pesetas por día; hotel LEVANTE, desde 6'25 a 11 pesetas; hotel MADRID, de 5'30 a 11 pesetas; hotel LEON, desde 4 a 7 pesetas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro HOTELES tiene derecho a un descuento de 30 por 100 en abono de quince ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

Los coches omnibus del balneario se hallan en la estación a la llegada de todos los trenes.

== AVISO MUY INTERESANTE ==
Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles. — BASILIO IRURETA.—BALNEARIO DE ARCHENA.—MURCIA (E=PAÑA) y en Madrid, á Germán Ortega, Preciados, 13, depósito de Rioja clarete.

A LOS COLECCIONISTAS DE

Nuevo Mundo, Mundo Gráfico Blanco y Negro

Se encuadernan los tomos de estas revistas a 1'50, 2 y 2'50 pesetas, según la clase de encuadernación que se quiera.

Se hacen además con tapas de lujo. Encuadernación de Manuel Cayuelas
Altamira, 1, Alicante

LA CERAMICA ALICANTINA DE

Hijos de Jaime Ferrer y Comp.ª

Fábrica.—Carretera de San Vicente Despacho.—Paseo de los Mártires, n.º 55 — Alicante.—Teléfono, núm. 18 —

Ultramarinos y Colonias
El mejor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de LEOPOLDO ASENSIO
Princesa, 10, y Trínfio 2 (Frente al Pasaje de América)
Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto. Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y el legítimo «bajajo de Escocia».
Teléfono, 112.—Servicio a domicilio

EDUARDO MANGADA

ESPECIALISTA en Enfermedades del Pecho

(CORAZÓN Y PULMONES)

Y EN PARTOS
CONSULTA GENERAL DE 11 A 1
Castaños, núm. 4, pral.

A las personas de buen gusto

Pídanse en todos los buenos Cafés y Restaurants, Bars, Ultramarinos y Confeiterías los exquisitos

Cognacs amontillado «Inocente» y aperitivo «Jerez Quina»

DE LA IMPORTANTE CASA A. R. VALDESPINO Y HERMANO JEREZ DE LA FRONTERA

Casa fundada 1837.—Gran Premio, y en la Exposición de Madrid de 1607

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000 de pta
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa central en CARTAGENA

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Loras, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza Caravaca, Melilla, Hellín, Elohe, Yecla y Alcoy. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito. Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: DE 9'30 a 1 Y DE 4 A 5 TARDE

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:
Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 corrientes por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.
Abona a sus imponentes intereses a razón 3 de por 100 anual.

AsISTENCIA A PARTOS
Consulta gratis a los pobres
Zaragoza, nú m. 11, primer piso

Saldo anterior 15.026'484'74

Imposiciones durante la semana 459.289'05

Suma 15.485.773'79
Reintegros 446.140'84
Saldo 15.039.632'95
Alicante 20 de Septiembre de 1913.

